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令和４年３月教育委員会定例会会議録 

 

１．開 催 日 時 令和４年３月２８日（月）１４時００分～１５時４０分 

２．開 催 場 所 松浦市役所４階 第２・３委員会室 

３．出 席 委 員 今西教育長、平原委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出 席 職 員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）議案第４号 令和４年度松浦市教育方針及び松浦市教育努力目標について 

（２）議案第５号 令和４年度松浦市教育委員会各課の重点施策について 

（３）議案第６号 松浦市文化・スポーツ功労表彰規則の一部改正について 

（４）議案第７号 松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領の一部改正について 

（５）議案第８号 松浦市地域学校協働活動推進員設置要綱の制定について 

（６）協     議    令和４年度教育委員会各課の年間事業計画について 

（７）協       議     令和４年度教育委員会の開催計画について 

（８）報         告     専決処分の承認について 

（９）報         告     松浦市文化・スポーツ振興基金条例施行規則の一部改正について 

（10）報         告     松浦市民運動公園スポーツ施設管理規則の一部改正について 

（11）報         告     松浦市福島総合運動公園設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正に 

ついて 

（12）報        告  松浦市文化会館の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正について 

（13）報           告 令和３年度松浦市一般会計補正予算（第１７号）について 

（14）報           告 令和４年度松浦市一般会計予算について 

（15）そ の 他                 

（16）議案第９号     松浦市立公民館条例施行規則の一部改正について 

（17）議案第 10 号   松浦市体育施設の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正について 

（18）議案第 11 号 松浦市夜間照明施設管理条例施行規則の一部改正について 

（19）報         告   令和４年度松浦市立小中学校教職員の人事異動について 

（20）報         告   令和４年度松浦市教育委員会事務局職員の人事異動について 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今年度も終わりを迎えようとしています。 

市内小中学校の卒業式は、コロナ感染防止を徹底しながら、厳粛な式が挙行

されました。私も、志佐小・青島中・今福中に出席しましたが、卒業生の態度

を見て、６年間、９年間の学びの成果が出ていたと嬉しく思いました。 

さて、庁内の人事異動内示も終わり、令和４年度に向け、引継ぎと準備の時

となりました。この後、次年度の「松浦市の教育」についても審議していただ

くようになっていますので、よろしくお願いします。 

それではただいまから、令和４年３月松浦市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

本日の案件につきましては、先にお知らせしました議案５件、協議２件、報

告７件に加え、本日配付している追加案件として、議案３件、報告３件の審議

を行ないたいと思います。それでは早速、議事を進めてまいります。 

 

日程第１「会期の決定」につきまして、 本日１日間とすることでよろしい
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でしょうか。 

【全委員、異議無し】 

 

日程第２「会議録署名人の指名」は、３番吉住委員、４番氏山委員にお願い

をしたいと思います。よろしくお願いします。 

【了承】 

 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

１ ３月市議会定例会の一般質問について 

（１） 第二期松浦市教育振興基本計画の進捗管理について 

令和２年度から６年度までの５年間にわたる松浦市の教育の指針とな

る。 

現在、５年計画の２年目が終わろうとしていますが、既に目標を達成で

きているものとして、「一人１台タブレット・パソコンの配置」、「ふるさ

と教育の実施」、「学校施設の耐震化」、「市立図書館の蔵書冊数」、「郷土

愛を高めるための歴史や文化に触れる機会の提供」などがある。 

学力向上や教育施設の整備、文化財の保存と継承など、現在進行中の

ものも多い。今後、関係課、関係機関と連携しながら取り組む。 

（２） ともだビジョン「学校教育の充実に」ついて 

ともだビジョン２０２２の「学び育てるまち」における「学校教育の

充実」について、特に力を入れて取り組んで参ります３項目について 

① 児童生徒の「確かな学力」の育成。授業の質を高める。一人一台タブレ

ット端末を生かした教育のＩＣＴ化を推進し、新たな学びを充実させ

る。 

② コミュニティスクール制度の拡大。現在取り組んでいる上志佐・福島地

区の３校に加え、今年度は、調川小・調川中と鷹島小・鷹島中への導入

を予定。 

地域の力を生かした魅力ある教育活動に加え、「子どもも大人も共に育

つ地域、松浦」につながるよう、組織づくりや活動の支援に努める。 

③ ふるさと教育の充実。地域のひと・もの・ことを活かした、体験活動や

郷土に関する学習の充実に努め、ふるさとを愛し、これからの予測困難

な時代をたくましく生き抜いていく資質や能力の育成に努める。 

（３） 児童虐待に係る未然防止及び連携による対応について 

虐待の未然防止、早期発見、迅速な対応のため、行政と学校や保育所

等及び関係機関が緊密な連携を図りながら取り組んでいる。虐待防止に

は、子育てに悩む保護者の方に寄り添い、必要な支援することが最も重

要。 

親が子育てについて、学ぶ場、相談する場、親同士が悩みを出し合い・

助け合う場について、子育て・子ども課での取組とともに、教育委員会

でもＰＴＡ活動や、公民館の機能を生かした研修講座や地域住民の交流

活動の場を通しての支援を、一層充実させる。 

（４） 不登校対策について 

不登校が増加傾向。定期的な悩みの把握と早めの対応。ＳＣやＳＳＷ

の活用。 

タブレットの活用で学びの保障。適応指導教室での指導。 

（５） 通学路の安全（イノシシ対策）について 

松浦市通学路安全プログラムにより、学校・警察、建設課、防災課、

県の関係機関の連携により対応。 

（６） 松浦党梶谷城跡の整備や鷹島海底遺跡の今後の取組について 

梶谷城の活用については、市内全域を対象として取り組んでいる「文

化財保存活用地域計画」の中で検討する。樹木の伐採は４年度一部着手
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教育長 

氏山委員 

 

生涯学習課長

する。 

鷹島海底遺跡については、市長と市議会とで、文部科学省官房長と面会

し、保存活用に関する要望を行った。新たな取組として、松浦市・対馬

市・壱岐市の３市で元寇関連施設を巡るスタンプラリーを計画している。

松浦市歴史観光推進協議会など民間の力を借りながら世論を盛り上げ

る。 

（以下、各課の報告） 

２月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

２／２８ 校長研修会 

３／１７ 第１回松浦市公共施設等総合管理計画庁内検討委員会 

３／２２ 鷹島小学校校舎解体工事総合工程会議 

３／２３ 第３回松浦市学校適正配置等検討委員会 

３／２６ 第６回松浦市地域公共交通活性化協議会 

 

（以下、各課の報告） 

２月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

２／２８ 校長研修会 

 ３／１  適応指導教室ステップ閉級式 

 ３／１４ 市内中学校卒業式（福島中・鷹島中・今福中） 

 ３／１５ 市内中学校卒業式（御厨中・青島中・志佐中・調川中） 

 ３／２３ まつナビ・プロジェクト コンソーシアム会議 

 ３／２８ 市子どもサポート実務者会議 

 ４／１  市町間異動教職員辞令交付式、服務宣誓式 

 ４／７  市内小中学校第１学期始業式 

 ４／８  市内中学校入学式 

４／１１ 市内小学校入学式 

４／１５ 新規採用教職員服務宣誓式・面接指導 

４／１９ 全国学力・学習状況調査（小 6・中 3）、県学力調査（小 5・中 2） 

 

（以下、各課の報告） 

２月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

３／１  ホークス交流事業【御厨小～北海道北野小】 

３／５  松浦市文化・スポーツ功労表彰式 

３／１３ 図書館イベント「はじめての朗読」 

３／２０ 図書館イベント「絵本ライブ&講演会」 

３／２８ 松浦市スポーツ少年団軟式野球大会監督会議 

３／２９ 国際親善協会理事会 

 

（以下、各課の報告） 

２月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

２／２４ 第２回松浦市文化財保存活用地域計画策定協議会 

３／２  ＮＨＫ「歴史探偵」事前取材 

３／２２ 鷹島神崎遺跡国史跡指定１０周年記念展示 

（市役所ロビー～４/８） 

 ３／２６ 鷹島海底遺跡調査指導委員会・合同部会 

３／２９ 松浦市文化財保護審議会 

 

今の報告に対して、何か質問等ありませんか。 

生涯学習課にですが、「はじめての朗読」「絵本ライブ＆講演会」の内容はど

のようなものですか。 

フリーアナウンサーの女性３名で読み聞かせの大切さを教えています。 
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小さい子を連れてですか。 

はい、そうです。「絵本ライブ＆講演会」は絵本作家の川端先生によるライブ

も子供向けになります。 

図書館の催しものについては、たいへん楽しみにしています。 

タブレットのことについて質問ですが、週末に子供たちが持って帰ってきて

いるんですけど、何かそこで、例えば使い方など問題は学校からありませんで

したか。 

問題が２つあります。１つはですね、ギガ数が限られておりまして、家庭に

持ち帰って、知らぬ間に家族が YouTube を見て、無くなってしまったことがあ

りました。再度学習用であるという認識が必要です。 

もう一つは、破損した場合にどうするのかというところで、自己責任とか不

可抗力とかありますが、学校の行き帰りにおいて、落とすと怖いということ

で、学校によっては、専用のケースを買っているとこもありますし、ランドセ

ルに入れるところもある。その辺についてはまだ、明確にこういう対応がいい

とは決めておりませんが気になっています。 

ほか何かありませんか。ありませんね。 

それでは、教育長提出案件の審議に入ります。 

日程第４、議案第４号「令和４年度松浦市教育方針及び松浦市教育努力目標

について」を議題といたします。 

資料は６ページをお願いいたします。日程第４、議案第４号「令和４年度松

浦市教育方針及び松浦市教育努力目標について」令和４年度における松浦市教

育方針及び松浦市教育努力目標を別紙のとおり定めたいので、教育委員会の議

決を求めます。内容は、第２期松浦市教育振興基本計画に沿って記載をいたし

ておりまして、令和３年度からの変更点は、特にございません。引き続きこの

方針およびそれに向かって取り組むという計画にしております。ご審議方よろ

しくお願いいたします。（議案内容は議事録末尾【別紙１】参照） 

ただいま説明がありました。次年度も、この内容でいきたいということです

が、何かご意見ございませんか。 

【異議無し、承認】 

 

日程第５、議案第５号「令和４年度松浦市教育委員会の各課の重点施策につ

いて」を議題といたします。 

令和４年度における松浦市教育委員会各課の重点施策を別紙のとおり定めた

いので、教育委員会の議決を求めます。 

（議案のうち所管分について説明。末尾「別紙２－１」参照） 

（同上。末尾「別紙２－２」参照） 

（同上。末尾「別紙２－３①②」参照） 

（同上。末尾「別紙２－４①②」参照） 

ただいま各課から令和４年度の重点施策について説明がありましたが、委員

皆様から何かお尋ねなどありませんか。 

学校教育課の４児童生徒の学びを支える学校づくり（１）児童生徒が安心し

て学ぶことができる学級づくりというところで、特に失敗を恐れないで果敢に

挑戦する子供たちを育てていっていただければありがたいなと思います。どう

しても失敗したら萎縮してしまう傾向にあるので、 失敗を恐れない、失敗を

バネにできる、失敗を周りの子供たちもよしよし、みたいな感じで許容する、

そういう風な体制づくりをお願いしたいと思います。 

もう一つは、「読書を通じた有用性」と書いてありますが、これはとてもあ

りがたいなと思っています。松浦市自体も読書を活発にということもあります

ので。学校教育の中でしばらくは、朝読書が頻繁に行われていましたが、学力

が低下したということで、朝読書の時間がなくなって読書の時間はどこに行っ

たのかというところもあるようでした。「読書を通じた有用性」を今後も図っ
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ていただければありがたいなと思います。 

「安心してもらうことができる学級作り」最近は若い先生が増えてまいりま

した。学級づくりが非常に大事だと考えているところですが、やはりそこの中

で、子供たちが失敗を恐れず、挑戦できるような学級経営を校長会を通じて伝

えたいと思います。 

また、読書についても、朝読書含めて、読書の向上を伝えてまいりたいと思

います。 

他ございませんか。 

【異議無し、承認】 

では、令和４年度も施策に沿って進めていきたいと思います。 

 

日程第６、議案第６号「松浦市文化・スポーツ功労表彰規程の一部改正につ

いて」をお願いします。 

日程第６、議案第６号「松浦市文化・スポーツ功労表彰規則の一部改正につ

いて」でございます。松浦市文化スポーツ功労表彰規則を別紙のとおり改正し

たいので、教育委員会の議決を求めます。 

提案理由ですが、表彰推薦書への押印を廃止するため、本規則の一部を改正

するものです。次のページをお願いいたします。松浦市文化・スポーツ功労表

彰規則の一部を改正する規則ですが、新旧対照表で説明いたします。様式第１

号中、「推薦団体・代表者」「作成責任者職名・氏名」の㊞がありますが、それ

を廃止する、削るものでございます。附則ですが、この規則は令和４年４月１

日から施行する。ご審議の方よろしくお願い致します。 

委員皆様から何かございませんでしょうか。 

【異議無し、承認】 

 

日程第７、議案第７号「松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領の一部改正

について」を議題といたします。 

日程第７、議案第７号松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領の一部改正に

ついてでございます。松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領を別紙のとおり

改正したいので、教育委員会の議決をお願いするものでございます。 

提案理由ですが、共催等の申請書及び事業終了報告書への押印を廃止するた

め並びに共催等の申請願書について（決定通知）の押印表記を改めるため、本

要領の一部を改正するものでございます。 

新旧対照表でご説明をいたします。様式第１号中、代表者、申請者の氏名の

㊞を削ります。また、様式第２号中、共催等の申請願書について、教育委員会

が発行する決定通知の四角の印を㊞に変更するもの、様式第３号で事業終了報

告書の責任者氏名の㊞を削るというものでございます。 

附則ですが、この規則は令和４年４月１日から施行します。ご審議の方よろ

しくお願いいたします。 

委員皆様から何かございませんでしょうか。 

【異議無し、承認】 

 

日程第８、議案第８号松浦市地域学校協働活動推進員設置要綱の制定につい

てお答えいたします。 

日程第８、議案第８号松浦市地域学校協働活動推進員設置要綱の制定でござ

います。松浦市地域学校協働活動推進員設置要綱を別紙のとおり制定したいの

で、教育委員会の議決をもお願いするものでございます。 

提案理由ですが、社会教育法第９条の 7 第１項の規定に基づき、松浦市教育

委員会が松浦市地域学校協働活動推進員を置くこと及び同推進員に関し必要な

事項を定めるため、本要綱を制定するものでございます。 

第１条の趣旨でございます。社会教育法第９条の７第１項の規定に基づき、
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松浦市教育委員会が委嘱する松浦市地域学校協働活動推進員に関し必要な事項

を定めるものでございます。 

第３条に定数及び任期等を謳っております。推進員の人数は、対象校区に１

人ということとしております。ただし、２以上の学校が１の学校運営協議会を 

置く場合で、当該学校の各校区が同一のときは 1人、異なるときは当該学校数

を推進員の人数とする。現在出来ている上志佐小学校は、単独なので１人、福

島は小中学校ありますけども、福島は学校区が１つなので推進員は１人という

ことになります。今度、調川地区が令和４年度置いていただくような形になり

ますけども、小中学校の学校区が同じなので１人。先のことになりますけど、

志佐小中学校に推進員を置くときは、２人となります。 

第４条で服務、第５条で報償金、第６条で庶務、第７条で補則ということで

規定をしております。附則ですが、この告示は、令和４年４月１日から施行す

る、という事にしております。ご審議の方よろしくお願い致します。 

ただいま説明がありました。コミュニティスクールを推進していくために必

要ということで設置されるものです。 

推進員には一定の予算の範囲内で報償金を支給することになります。これま

ではもうほとんどボランティアという部分が多かったのですが、一定の責任を

持った仕事であるということで、それに応じた支給がなされるということで

す。何かご質問等ありませんか。 

【異議無し、承認】 

 

日程第９、協議「令和４年度教育委員会各課の年間事業計画について」を議

題といたします。 

令和３年度教育委員会各課の年間事業計画について、別紙のとおり計画した

いので、協議をお願いします。 

（教育総務課分について説明。末尾「別紙３－１」参照） 

（同上。末尾「別紙３－２」参照） 

（同上。末尾「別紙３－３」参照） 

（同上。末尾「別紙３－４」参照） 

 

ただいま４課の事業計画の説明がありました。 

４月２０日教育委員会合同理事会は、ウェブ会議となりました。５月１７日

に諫早市で長崎県市町村教育委員会連絡協議会総会及び合同研修会。８月に九

州地区市町村教育委員会連合会総会及び研修会が伊万里市で２日間開催されま

す。それから市町村教育委員会研究協議会が長崎市で開催されます。 

文化財課の方では、いかりの引き上げというのは、今回注目されると思いま

す。また、生涯学習課の行事が２年間できませんでしたが、以前のようにでき

ればと思います。それから成人式が２０歳の集いとなります。 

委員様から何か質問等ありませんか。 

【異議なし、承認】 

それでは、事業計画についてよろしくお願いいたします。 

 

日程第１０、協議「令和４年度教育委員会の開催計画について」を議題とい

たします。 

令和４年度の教育委員会議の開催について、別紙のとおり計画したいので、

協議をお願いします。 

（年間の教育委員会定例会１２回、臨時会１回、教育委員研修会、教育長会

議等の日程について説明（資料省略））  

教育委員会定例会については、例年、福島、鷹島で１回ずつ開催しておりま

す。なにかご質問等ありませんか。 

【異議無し、承認】 
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日程第１１、報告「専決処分の承認について」をお願いいたします。  

令和４年度第６０回長崎県公立学校教頭会研究大会≪平戸・松浦・北松大会

≫の後援について、松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領第６条第２項の規

定により別紙の通り専決処分したので、これを報告するものでございます。 

資料に共催等の申請願書が出ております。期日は、令和４年８月２５日から

８月２６日、主会場は平戸になります。第１次案内が出ておりまして、８月２

５日木曜日１２時半から受付、１日目が各分科会、そして翌日、開会行事をし

て、県教委の指導連絡後、記念講演となっています。講演は講師が久家孝史に

より、未来を生きる力を育む魅力ある学校作りのための内容を話していただけ

ると聞いております。ご承認をお願いします。 

松浦でも文化会館において、分科会が開催されます。何かご質問等ありませ

んか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第１２、報告「松浦市文化・スポーツ振興基金条例施行規則の一部改正

について」を議題といたします。 

松浦市文化・スポーツ振興基金条例施行規則の一部改正について、標記の件 

について、別紙のとおり改正されましたので、報告します。 

別表第２の表の下方ですけども、「※小・中学生は社会体育のみ。」という記

載を「※小・中学生は、学校管理下ではない事業に限る。」に変更しておりま

す。小・中学生は社会体育のみと書けば社会体育だけに出しているような感じ

ですが、文化スポーツ振興基金なので、文化系でも出しているため、分かりや

すい記載に変更しております。それから、様式第１号の申請者の㊞を削除し、

様式第２号の四角囲みの印を㊞に改めております。 

附則ですが、この規則は、令和４年４月１日から施行する、とういものでご

ざいます。よろしくお願いいたします。 

今の子供たちの頑張りに対して、この基金を活用している嬉しい状況があり

ます。なにかご質問等ありませんか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第１３、報告「松浦市民運動公園スポーツ施設管理規則の一部改正につ

いて」を議題といたします。 

松浦市民運動公園スポーツ施設管理規則の一部改正について、標記の件につ

いて、別紙のとおり改正されましたので、報告します。 

松浦市民運動公園スポーツ施設管理規則の一部を改正する規則、松浦市運動

公園スポーツ施設管理規則を次のように改正します。様式第２号中、申請者の

㊞を削る。附則ですが、この規則は令和４年４月１日から施行します。よろし

くお願いいたします。 

なにかご質問等ありませんか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第１４、報告「松浦市福島総合運動公園設置及び管理に関する条例施行

規則の一部改正について」を議題といたします。  

松浦市福島総合運動公園設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正に

ついて。標記の件について、別紙のとおり改正されましたので報告します。

松浦市福島総合運動公園設置及び管理に関する条例施行規則の一部を改正す

る規則 松浦市福島総合運動公園設置及び管理に関する条例施行規則の一部

を次のように改正する。様式第１号、様式第４号及び様式第６号から様式第

１３号までの様式中、㊞を削るというものでございます。附則ですが、この

規則は令和４年４月１日から施行するものでございます。 

よろしくお願いいたします。 
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なにかご質問等ありませんか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第１５、報告「松浦市文化会館の設置及び管理に関する条例施行規則

の一部改正について」を議題といたします。 

松浦市文化会館の設置および管理に関する条例施行規則の一部改正につい

て、標記について、別紙のとおり改正されましたので、報告します。松浦市

文化会館の設置及び管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則でござ

います。新旧対照表でご説明します。様式第３号の備考を改めるものでござ

います。次に様式第４号、様式第５号及び様式第６号中申請者の㊞を削り、

様式第８号中、３箇月、６箇月を３か月、６か月に改め、様式第９号中代表

者氏名の㊞を削るものでございます。附則ですが、この規則は令和４年４月

１日から施行する。以上でございます。よろしくお願いいたします。 

なにかご質問等ありませんか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第１６、報告「令和３年度松浦市一般会計補正予算（第１７号）につ

いて」を議題といたします。 

日程第１６号、報告、令和３年度松浦市一般会計補正予算（第１７号）に

ついて、令和４年３月松浦市議会定例会に上程され、令和４年３月１８日に

議決されましたので別紙のとおり報告します。 

（学校教育課及び教育総務課関係分について、主な内容を報告） 

［歳出］ 

１０款１項２目（教育総務費／事務局費） 

   △１，２２１千円 人件費等（決算見込み） 

１０款２項２目（小学校費／学校管理費） 

４７９千円 光熱水費（決算見込み） 

１０款２項３目（小学校費／学校整備費） 

１５５，４５２千円 工事請負費等（今福小学校校舎大規模改修） 

１０款２項４目（小学校費／新型コロナウイルス対策費） 

    ８，５５０千円 備品購入費等（新型コロナウイルス対策） 

１０款３項２目（中学校費／教育振興費） 

   △１，６２３千円 補助金（遠距離生徒通学費補助金） 

１０款３項３目（中学校費／学校整備費） 

  １０４，５４５千円 工事請負費等（鷹島中学校普通教室棟解体） 

１０款３項４目（中学校費／新型コロナウイルス対策費） 

    ６，３００千円 備品購入費等（新型コロナウイルス対策） 

１０款５項３目（保健体育費／学校給食費） 

△２０７千円 報酬等（決算見込み） 

１０款５項４目（保健体育費／新型コロナウイルス対策費） 

△１３８千円 備品購入費等（決算見込み） 

 

（生涯学習課関係分について、主な内容を報告） 

［歳出］ 

５款１項１目（労働諸費／勤労青少年ホーム費） 

５０千円 光熱水費（決算見込み） 

１０款４項１目（社会教育費／社会教育総務費） 

△６６４千円 共済費等（決算見込み） 

１０款４項２目（社会教育費／生涯学習センター費） 

△３７４千円 委託料（決算見込み） 

１０款４項３目（社会教育費／公民館費） 
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△２，８１６千円 工事請負費等（御厨公民館雨漏り修繕決算見込み） 

１０款４項４目（社会教育費／図書館費） 

△２，３９０千円 委託料等（図書館システムデータ抽出業務委託料） 

１０款４項５目（社会教育費／福島図書館歴史民俗資料館費） 

３千円 旅費（決算見込み） 

１０款４項６目（社会教育費／少年センタ―費） 

△４４千円 報酬（決算見込み） 

１０款４項７目（社会教育費／交流事業費） 

△８６千円 旅費（決算見込み） 

１０款４項１２目（社会教育費／新型コロナウイルス対策費） 

△３８１千円 備品購入費（鷹島公民館空調等決算見込み） 

１０款５項１目（保健体育費／保健体育総務費） 

△２，２５６千円 報酬等（決算見込み） 

  

今の説明に対して、何かご質問等ありませんか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第１７、報告「令和４年度松浦市一般会計補正予算について」を議題

といたします。 

日程第１７号、報告、令和４年度松浦市一般会計補正予算について、令和

４年３月松浦市議会定例会に上程され、令和４年３月１８日に議決されまし

たので別紙のとおり報告します。 

（学校教育課及び教育総務課関係分について、主な内容・変更を報告） 

［歳出］ 

１０款１項１目（教育総務費／教育委員会費） 

    ２，１４２千円 教育委員に係る報酬、旅費、負担金等 

１０款１項２目（教育総務費／事務局費） 

２８１，５１６千円 事務局に係る人件費、旅費、負担金等 

            （新規 統合型公務支援システム導入に係る

環境構築業務委託料） 

１０款２項１目（小学校費／学校管理費） 

  １０２，７７９千円 小学校管理に係る報酬、需用費、委託料等 

            （新規 スクールバス導入に係る備品購入費） 

１０款２項２目（小学校費／教育振興費） 

２２，３７９千円 小学校教育振興に係る需用費、扶助費等 

１０款３項１目（中学校費／学校管理費） 

５０，５５４千円 中学校管理に係る報酬、需要費、役務費等 

１０款３項２目（中学校費／教育振興費） 

２０，９０１千円 中学校教育振興に係る需要費、扶助費等 

１０款５項３目（保健体育費／学校給食費） 

２１３，０４１千円 学校給食に係る人件費、賄材料費等 

 

（生涯学習課関係分について、主な内容・変更点を報告） 

［歳出］ 

５款１項１目（労働諸費／勤労青少年ホーム費） 

    ２，２６０千円 勤労青少年ホームに係る光熱水費、委託料等 

１０款４項１目（社会教育費／社会教育総務費） 

１３３，０５６千円 事務局に係る人件費、文化会館管理料等 

１０款４項２目（社会教育費／生涯学習センター費） 

１４，６６７千円 生涯学習センターに係る光熱水費、委託料等 

１０款４項３目（社会教育費／公民館費） 
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１４，６６７千円 公民館に係る人件費、光熱水費、委託料等 

１０款４項４目（社会教育費／図書館費） 

７０，３６７千円 図書館に係る人件費、委託料、備品購入費等 

１０款４項５目（社会教育費／福島図書館歴史民俗資料館費） 

３，６７２千円 福島図書館係る人件費、光熱水費等 

１０款４項６目（社会教育費／少年センター費） 

７，０１５千円 少年センター係る人件費、報償費等 

１０款４項７目（社会教育費／交流事業費） 

７，２４９千円 交流事業に係る人件費、旅費、使用料等 

１０款４項１２目（社会教育費／電源立地促進対策費） 

５２，８１０千円 生涯学習センター照明設備改修工事費等 

１０款５項１目（保健体育費／保健体育総務費） 

２５，２８８千円 人件費、補助金、負担金等 

１０款５項２目（保健体育費／体育施設費） 

４２，６７４千円 体育施設に係る光熱水費、管理委託料等 

 

（文化財課関係分について、主な内容・変更点を報告） 

［歳出］ 

１０款４項８目（社会教育費／文化財保護費） 

    ９，４４６千円 人件費、松浦党梶谷城景観対策業務委託料等 

１０款４項９目（社会教育費／文化財発掘調査事業費） 

   ２５，９１１千円 発掘調査等に係る旅費、業務委託料等 

１０款４項１０目（社会教育費／埋蔵文化財センター費） 

   １５，２０５千円 埋蔵文化財センターに係る人件費、修繕料等 

１０款４項１１目（社会教育費／水中考古学研究センター費） 

    ４，７０７千円 水中考古学研究センターに係る人件費等 

 

今の説明に対して、何かご質問等ありませんか。 

一般的に選挙があるときは骨格予算となるんですが、今回はフル予算と考え

てよろしいんでしょうか。 

骨格予算となる予定でしたが、結果的に最初から普通の予算が付くことにな

りました。 

はい。分かりました。 

 

金曜日から土曜日にかけて春の嵐が吹きまして、朝一に土曜日、鷹島小中学

校の校門に入る道路に行ったんです。やっぱり、枝がかなり落ちていて、グラ

ンド側の泥が、全部道路に流れ落ちていました。雨自体は、陸上の練習を朝し

たからそんなに降ってないんですね。それで流れてくるっていうのは、今後、

梅雨時期になったら、もっと流れてくるんじゃないかとちょっと心配していま

す。まだ道路もできてないわけだし、工事関係者に修理するという形で持って

いったら、松浦市が補正しなくてもいいんじゃないかと思うんですけど、どう

でしょう。 

事実関係を私の方が把握出来ておりませんので、今の話を確認をしまして、

適切な対応をしたいと思います。 

写真は撮ってきているんです。 

おっしゃるように、そう大きな雨じゃなかったと思うので、風はひどかった

と思いますが、それでそういった状況ということなので、おっしゃる通りだと

思いますので、どういう対応が一番良いのか関係のところと相談したいと思い

ます。  

よろしくお願いします。 

他に質問等ございませんか。 
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教育長 

 

 

教育長 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【質疑無し、了承】 

 

しばらく休憩といたします。 

 

（休憩） 

 

 再開します。日程第１８「その他」の前に、本日の追加案件について審議

をお願いします。 

日程第１９、議案第９号「松浦市立公民館条例施行規則の一部改正につい

て」を議題といたします。 

日程第１９、議案第９号松浦市立公民館条例施行規則の一部改正について、

松浦市立公民館条例施行規則を別紙のとおり改正したいので、教育委員会の議

決をお願いするものでございます。 

提案理由ですが、申請者による使用料減免申請書への押印を廃止するため並

びに市長の権限に属する事務の委任及び補助執行に関する規則第２条第１号及

び松浦市教育委員会の権限の一部を教育長に委任する規則第１条の規定により、

使用料の減免を承認するものを教育長とするため、本規則の一部を改正するも

のでございます。 

説明は新旧対照表でご説明させていただきます。 

第７条第１項中「教育委員会」を「松浦市教育長（以下、教育長）」に変更し、

第２項及び第３項中「教育委員会」を「教育長」に変更します。 

様式第１号中「代表者」を「申請者」に改めます。 

様式第２号中「松浦市教育委員会」宛の文書を「松浦市教育長」宛てに、そ

れから「代表者」を「申請者」に改め、申請者の㊞を削るものです。 

附則ですが、この規則は令和４年４月１日から施行する、というものでござ

います。ご審議方よろしくお願い致します。 

ただ今、説明がありましたが、何かご質問ありませんか。 

【質疑無し、承認】 

 

日程第２０、議案第１０号「松浦市体育施設の設置及び管理に関する条例

施行規則の一部改正について」を議題とします。 

日程第２０、議案第１０号松浦市体育施設の設置及び管理に関する条例施

行規則の一部改正について、松浦市体育施設の設置及び管理に関する条例施

行規則を別紙のとおり改正したいので、教育委員会の議決をお願いするもの

でございます。 

提案理由ですが、申請者による使用料減免申請書への押印を廃止するため並

びに市長の権限に属する事務の委任及び補助執行に関する規則第２条第２号及

び松浦市教育委員会の権限の一部を教育長に委任する規則第１条の規定によ

り、使用を許可するもの及び使用料減免を承認するものを教育長とするため、

本規則の一部を改正するものでございます。 

新旧対照表でご説明をさせていただきます。第３条中、教育委員会を松浦市

教育長（以下「教育長」という。）に変更し、第５条の見出し中（使用の許

可）を（使用許可書の交付）に改め、同条中「教育委員会」を「教育長」と訂

正するものでございます。 

様式第１号中「松浦市教育委員会」宛てを、「松浦市教育長」に、使用許可

書の四角印を㊞に改めるものです。 

様式第２号中「松浦市教育委員会」宛の文書を「松浦市教育長」宛てに、そ

れから「代表者」を「申請者」に改め、申請者の㊞を削るものです。 

様式第２号中「松浦市教育委員会」宛てを、「松浦市教育長」宛てに、使用

許可書の四角印を㊞に改めます。 

附則ですが、この規則は令和４年４月１日から施行するというものでござい
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学校教育課長 

 

 

 

 

 

教育長 

ます。ご審議方よろしくお願いいたします。 

今の説明に対して、何かご質問等ありませんか。 

【質疑無し、承認】 

 

日程第２１、議案第１１号「松浦市夜間照明施設管理条例施行規則の一部改

正について」を議題といたします。 

日程第２１、議案第１１号松浦市夜間照明施設管理条例施行規則の一部改正

について、松浦市夜間照明施設管理条例施行規則を別紙のとおり改正したいの

で、教育委員会の議決をお願いするものでございます。 

提案理由ですが、松浦市教育委員会の権限の一部を教育長に委任する規則第

１条の規定により、使用を許可するもの及び使用料の減免を承認するものを教

育長とするため、本規則の一部を改正するものでございます。 

新旧対照表でご説明をさせていただきます。第３条中、教育委員会を松浦市

教育長（以下「教育長」という。）に改め、 第５条の見出し中（使用の許可）

を（使用許可書の交付）に改め、教育委員会の文言を教育長と訂正するもので

ございます。 

様式第１号中「松浦市教育委員会」宛てを、「松浦市教育長」宛てに、使用

許可書の四角印を㊞に改めるものです。 

様式第２号中「松浦市教育委員会」宛てを、「松浦市教育長」宛てに、使用

許可書の四角印を㊞に改めます。 

附則ですが、この規則は令和４年４月１日から施行するというものでござい

ます。ご審議よろしくお願いいたします。 

ただ今、説明がありましたが、何かご質問ありませんか。 

【質疑無し、承認】 

 

日程第２２、報告「松浦市教育委員会教育長の任命に係る議会同意につい

て」を議題といたします。 

報告、松浦市教育委員会教育長の任命に係る議会同意について、標記の件に

ついて、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第１項の規定に基づ

き、下記の者が教育長として任命されましたので、報告いたします。 

記、松浦市教育委員会教育長 黒川 政信氏。次のページに同意案をつけて

おります。同意案第１０号で松浦市教育委員会教育長の任命ということで、提

案理由等記載されており、次ページに経歴書が付けてあります。 

議会最終日に友田市長から提案がされ、満場一致で可決されました。 

今、説明がありましたが、私も４月１日で２期６年ということで、適切な人

がいれば、きちんと引き継ぐということが大事なことだと思いました。経歴書

でもありますように、現場の学校、佐世保青少年の天地指導主事、それから市

教育委員会で勤め上げられて、私が最も信頼する先生でした。今日も引き継ぎ

をいたしました。今後とも、私からもよろしくお願いたします。 

何かご質問ありませんか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第２３、報告「令和４年度松浦市立小中学校教職員の人事異動につい

て」を議題といたします。 

報告、令和４年度松浦市立小中学校教職員の人事異動について、標記の件に

ついて、別紙のとおり報告します。 

前回２月２４日の定例教育委員会の折に内申をしていただきました。その内

申をもって、３月１８日、本人に内示を行っております。なお、今回の資料は

新規採用者、再任用となったものの名前が入っております。欠員補充となる講

師については異動発令待ちですので、空欄のままでございます。 

各校長先生方も校内人事を考え、先生方に相談されているのかなと思いま
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す。この新たな組織をしっかりと動かし、子供たちのために頑張っていただき

たいと思います。 

何がご質問等ありませんか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第２４、報告「令和４年度松浦市教育委員会事務局職員の人事異動につ

いて」を議題といたします。 

日程第２４、報告令和４年度松浦市教育委員会事務局職員の人事異動につい

て、標記の件について別紙のとおり報告します。 

今回、３月１８日人事異動の内示ということで、別紙のとおり記載をいたし

ております。 

（以下、説明内容省略） 

新たな構成で令和４年度スタートすることになります。この会の関係では、

新たに生涯学習課長に地域経済活性課の中野主幹が来られます。 

何かご質問等ありませんか。 

【質疑無し、了承】 

 

最後、日程第１８「その他」に移ります。事務局の方から何かありますか。 

追加でご協議をお願いいたします。 

お手元に文書をお配りさせていただいております。内容は「長崎県市町村教

育委員会連絡協議会」から、令和４年度の役員、監査の推薦をお願いしたいと

いう文書が届いております。協議会の事務局が諫早市から佐世保市に変更にな

りまして、近隣のところの自治体から監査を選出いただけないかということ

で、松浦市と佐々町から１人ずつ要請されているというところです。 

文章の途中のところにありますが、理事以外の教育委員から選出をお願いし

たいということになっております。 

実際のところは、令和４年度の予算の執行監査ですので、令和５年度に入っ

てから監査をしてもらうことになると思います。 

監査を３人の方からしていただくことになるのですが、私がしたいという方

いらっしゃいますか。じゃんけんでしますか。 

最後１回となりますか。 

１回かと思います。通常の監査で、事務局が準備をして、最終的にそこを確

認いただくような形になると思います。佐世保が事務局になりますので、移動

していただく必要があります。令和５年の４月になってからと思います。 

私が１３くらい役を持っているので、会議の日程の調整が難しいので、自分

からは難しいですが、じゃんけんだったらいいです。 

私がしてもいいです。 

では、吉住委員にお願いします。よろしいでしょうか。 

【異議無し、承認】 

 

ありがとうございます。もう１点、来月の定例教育委員会について、来月に

なってから調整をさせていただきたいと思っております。 

（４月２５日の週、月曜から木曜までで調整し、早めに連絡することを確認） 

４月１日市町間の辞令交付式は、私の代わりに松本教育次長にお願いしたい

と思います。 

 他に教育委員様から何かありませんか。 

【無し】 

 

（異動転出する教育長、生涯学習課長から挨拶） 

以上を持ちまして令和４年３月定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 
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